

Előfizetési ár  
 vidéken postán küldve  
 helyben házhoz hordva

Égész évre	480 K
Fél évre	240 K
Hegyed évre	120 K

Egyes szám ára 2 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével.  
 A lap s zelle mi és anyagi  
 részét érintő összes kül-  
 demények a szerkesztőség  
 vagy a kiadóhivatal címére  
 küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. ker., Arany János-utca 8. sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMAINK:  
 SZERKESZTŐSÉG 1-53.  
 NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 1-41.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

## Csehek Magyarországról.

(N. L.) 1707 júniusában volt az ónodi országgyűlés. Ekkor — ez előtt 214 esztendővel — történt az, hogy ezen a híres országgyűlésen a nagy *Bercsényi* Miklós kardja fókával megérintette a Rákóczi ellenes *Rakovszky* Menyhériet és ezt követően sok lelkes magyar főúr kardjával darabolta szét az áruló Turóc megyei követet...

Nagy idők, súlyos idők! De minden nagyság és súlyosság mellett nem oly nagy és nem oly súlyos, mint a jelen, — amikor annyira ádáz elenek vesznek körül bennünket, hogy ezek az ellenfeleink nem átalják egy két évszázados esemény szenvedélyes megnyilvánulását — a jelenbe átültetni és rágalomként így a nagy világ szemé közé szórni.

A párisi cseh követ mondotta azt, hogy nincs nekünk okunk a tótok és a felvidéki magyarok elnyomatásáról panaszkodni — amikor minálunk *nemrégiben* is egy tót követet, egy bizonyos Ragovszkyt kaszaboltak szét az országgyűlésen a magyar urak.

Mennyi tudatlanság, mennyi sötétben járás, mennyi rosszhi szeműség kell az ilyen ferdtésekhez. Mily gyenge igazság az, amelyet ilyen valótlanságokkal kell indokolni és védeni! De akár mennyire is gyenge, akár mennyire is rosszhi szemű és tudatlan e cseh megnyilatkozás, — van egy előnye. Ez az előny pedig az, hogy *intőpélda* nekünk arra, hogy mily »késhegyig« menőleg kell nekünk mindent elköveznünk azért, hogy ami Isten és emberek előtt megálló igazságunkat — szemben az ellenünk szegzett álgazságokkal — megvédjük és megvédhessük.

Jó hiszolgálat, elsőrangú külföldi propaganda, külföldi tényezőknek megnyerése, belföldi különlegességeink ismertetése, történelmi nagyságunk felfedése mindemagányi olyan eszköz, amit tesz néha olyan jó szolgálattal, mint egy armádia.

Intő példa ez a csehek Magyarországrólimegnyilatkozása ahhoz, hogy »senkinc sincs, magunk vagyunk és csak magunkra számíthatunk!«

## LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

Bethlen István miniszterelnök a mai ülésen valószínűleg válaszolni fog Ruppert tegnapi interpellációjára. A miniszterelnök sürgős vizsgálatot tartott ebben az ügyben, amelynek eredményét a parlament elé terjeszti. A legerélyesebb formában utasítja vissza Ruppert állításait, amellyel a miniszterelnökség sajtópolitikáját kritizálta.

*Értesülésünk szerint Szász Zoltánt, aki a bécsi »Magyar Jövő«-be cikket írt a »Népszavá«-nak egy volt munkatársát tartóztatták.*

Prága. A cseh kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a portorzei tárgyalásoknak nem tulajdonít nagyobb fontosságot, mert az összes európai államokkal gazdasági és kereskedelmi egyezményeket kötöttek; a magyarországi tárgyalások is eredménnyel bíznak.

Politikai körökben híre járt, hogy az igazságügyminiszter közölte lemondását a miniszterelnökkel. Az utóda állítólag dr. Barta Richárd, a kabinetiroda főnöke lesz, míg Barta helyébe Nádassy Imre főkapitány kerül.

*Genf. IV. Károly svájci tartózkodásának nincsenek akadályai, mert a szövetségtagok ebben az ügyben állást foglalt és a vendég jog alapján nem emelt kifogást a további otttartózkodás ellen,*

Athén. A görög miniszterelnök a parlamentben bejelentette az offenzíva megkezdését. Izmid felszigetét a törökök megtisztították a görögöktől. A kemalisták támadásra készülnek, hogy a görög offenzívát megelözzék.

Páris. Tissien képviselő „Magyarország barátai“ című új politikai csoport alakulását kezdeményezte. Tissien, aki beutazta Magyarországot, meg van győződve, hogy a háború és a trianoni békeszerződés ellenére Magyarország Franciaország barátja marad. A csoport megalakulását nyomon fogja követni a magyar parlamentből a „francia barátok“ csoportjának a megalakítása. Az így kezdődő szívélyes viszonyoknak kedvező eredményei várhatók.

*Belgrád. A regensherceg elleni merénylet ügyében újabb negyven letartóztatás történt.*

Hága. Angol lapok jelentése szerint Indiában nagy munkás zavargások törtek ki. A mozgalom terjed.

Zürich. A magyar koronát 2 20 on jegyezték.

## A vagyonváltságról szóló II. törvényjavaslat.

Ismerteti: Bende László, adótelekkönyvi nyilvántartó.

Minden olyan ház és állandó jellegű épület, amely házadó tárgya, vagyonváltság alá esik.

Nem esnek váltság alá az állandóan adómentes épületek, ipari munkásoknak bérfizetés nélkül átengedett munkáslakások, gazdasági épületek, gazdasági cselemlakások, gyári üzem célját szolgáló épületek.

A háztulajdon vagyonváltságának alapja az 1920. évi nyers házbérvédelem háromszorososa, a házosztályadó 25 szöröse.

Levonható a házra jelzálogilag bekebelezett és igazolt tartozás egy évi kamata, ha a tartozás 1920 dec. 20. előtt keletkezett, törlesztése kölcsönnél egy évi törlesztési részlet.

A házadó kivetési lajstromok képezik a kivetés alapját.

A ház tulajdonosa vallomást köteles adni, melynek elmulasztása bírsággal jár.

Mezőgazdasági vagyon váltságát a következő módon lehet leróni: akinek 100 holdon alóli a földbirtoka, a kivetett váltságot fizetheti már egészben, akár részben: készpénzzel, záloglevelekkel, az ingatlanra történő telekkönyvi biztosítással, terményekben, a vagyonváltság összege fele erejéig saját jegyzésből származó, nosztrifikált, hadikölcsönkötvényekkel és pénztárjegyekkel.

A 100—500 holdig terjedő föld tulajdonosai ugyanugy, de terményekben nem.

Az 500—5000 holdig terjedő földek tulajdonosai épügy, mint az 500 holdon alúliak, de ezek

földrésztelkekkel is fizethetnek. Az 5000 holdon fölüliek csak földrésztelkekkel fizethetnek.

A fizetési módokat közül lehet választani, de a birtokos a kivetéstől számított 30 napon belül erre nézve a pénzügyigazgatóságnak nyilatkozni köteles.

A váltság készpénzzel való fizetése esetén a váltságot a kivetés után 6 hónap alatt kell fizetni. A pénzügyigazgatóság 7 hónapi halasztást adhat 6 1/2% kamat mellett.

Ha a vagyonváltság összegének felét hadikölcsön kötvényekkel akarja a tulajdonos fizetni, ezt 30 nap alatt kell jelenteni. Terményben való fizetés kívánságát 60 nap alatt kell bejelenteni; a termények pénzbeli átszámítása a beszolgáltatás idejében fennálló hatósági, vagy piaci ár.

Telekkönyvi biztosítással történő fizetésnél 1/4 évenkénti való törlesztésnél 6 1/2% kamat jár. Az ilyen ingatlan eladása esetén a vételár 15%-a a kincstár illeti és ezt vevő első sorban tartozik az államkincstárnak beszolgáltatni.

A földrésztelkekkel való fizetés esetén az Országos Földbirtokrendező Bizóság határoz. Hogy melyik földet akarja a tulajdonos felajánlani, erről telekkönyvi hiteles másolatát tartozik bemutatni a pénzügyigazgatósághoz.

Vagyonváltság címen az államnak jutott földeket az állam eladhatja.

Szödbirtok vagyonváltsága fizethető akár egészben, akár részletekben készpénzzel, záloglevelekkel, telekkönyvi biztosítással, fele összeg erejéig hadikölcsönkötvényekkel.

A fizetési módokat kiválasztására 8 napi határidő van kitűzve. A fizetést 60 nap alatt teljesíteni kell. Halasztás csak 30 napra adatik, 6 1/2% kamat mellett. A háztulajdon vagyonváltságának módzatai olyanok, mint a szödbirtokoknál.

Özvegyasszonynak, kiskorú árvának, rokkant katonának, vagy közszolgálati alkalmazottnak egyetlen olyan házbirtokán telekkönyvileg biztosított vagyonváltságát 6 1/2% kamattal, tulajdonosának kérelmére is a kérelmező beigazoltan méltánylást érdemlő anyagi viszonyainak figyelembevételével és ehhez képest legfeljebb 5 évre a pénzügyminiszter elengedheti, ha az ilyen ház nyers házbérvédelme az évi 10 000 koronát meg nem haladja.

Vagyonváltság alá csak a földbirtokon levő összes eleven és holt leltári vagyontárgyak, kivéve a termény- és anyagkészletet.

(Folyt. köv.)



KÜLFÖLDI HIREK.

Mexikóban véres harcok folytak. A lengyel kormány visszautasította Csicserin azon jegyzékét, amelyben tiltakozik az ellen, hogy Warsóban nem korlátozzák az orosz ellenforradalmárok működését. Franciaország a fegyverkezés korlátozását kívánja. Alleen és Fürst német hajógyár porra esett. Megalakult az új dán kormány. A görög hadsereg Izmidnél vereséget szenvedett. Olaszország kiadta a montenegrói katonákat a délszlávoknak. Japán nyolc új csatahajót épített. A szerbek betörték Albániába. Megszállották Északabániát. Éhínség miatt nagy a népvándorlás Oroszországban. A pápa a Domonkos rendju bilemára enciklikát ad ki. Bulgária utat kap az Égei tengerhez. Berlinben kommunista propaganda folyik. Az Indiából kitiltott német jezsuiták Japánba mennek.

TÖVISEK...

Friedrich Istvánmal szemben az ügyész eljett a vádat. Friedrich nem bönös, Friedrich újra erős és szabad. És én most egy évre arra, hogy e lap hátsó oldalán az első »Tövis« írtam meg róla, ma sem tudnék mást hirdetni, mást írni, mint akkor írtam, hirdetem Friedrich Istvánról, a forradalmak utáni új magyar politikai irány megteremtőjéről; — pedig mily sokan és milyen hamar, milyen változott véleményét alkotók róla... Ott voltam a Weinsheim palotában az ünnepségen. Budapest összes kerületeinek küldöttségei üdvözölték őt és amikor az irredenták nevében egy babéroskoszorút nyújtottak át neki azzal, hogy: «Vezér, ha győztél, illeszd a fejedre!» elkezdett beszélni, ő a vezér. Hangja fáradt volt, tartalma pedig kuszált és benne semmi debattéri készség. Egy Kossuth Lajos, egy Srilágyi Dezső, vagy egy Ugron Gábor mit tudott volna produkálni olyan kedvező beállítás alapján, mint amelyben neki ez sze volt? Felrázta volna ezt a szerencsétlen alvó országot és mintegy megváltó Messiást üdvözölte volna őt az egész nemzet... Friedrich azonban köznap politikusi maradt s ezért hiszem én ma is, hogy egy vádelejtés sem tud csinálni Kossuth Lajost belőle...

Képzőművészeti központ Kecskeméten.

Az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat az idén ünnepi fennállásának hatvanadik évfordulójára az alkalommal a társulat főtájkára, Paur Géza »Magyarország« munkatársának többek között a következőket mondotta a társulat jövő terveiről és céljairól: — A Képzőművészeti Társulat a jövőben két főzött erővel kíván megjelenni »Országos« címmel s a jövő év tavaszától kezdve állandó vándor kiállításokat létesít a vidék nagyobb göcponjában, ahol már megszervezte vidéki központjait. Ilyen központjaink lesznek: Debrecen, Nyiregyháza, Miskolc, Győr, Szombathely, Pécs, Szeged, Kaposvár és Kecskemét. E kilenc helyen a Képzőművészeti Társulat alosztályokat állít fel, amelyek rendszeres kiállításokat rendeznek, sorsolásokat tartanak és külön díjakat tűznek ki. Ez akció támogatására a megyei központok a minisztertanács jóváhagyásával külön adófelületeket szednek, melyekből egy egy főre évi 1 kor. esik s ez bélyegben is lefizethető. A magyar művészetnek ebből több mint 3 millió korona jut. Az államháztartás terhe ilyen módon részben áthárul a társadalom minden rétegére, anélkül, hogy azt bárki megérezné. Ez az akció, melynek élén József főherceg mint védnök és Andrássy Gyula gróf áll, biztos sikerrel kecsegtet, mert e hivatalos s meg sem érezhető adózási jövedelemeken kívül számításba kell még venni a magánosok műpártolásait és a külön vásárlások révén befolyó összegeket. — E jövedelmek segítségével megvásárolt alkotásokból minden megyei kulturális központ egy-egy múzeumot létesít. Ennek palotáját minden megyei központ külön felépíti, hasonlóan a Budapestre tervezett Nemzeti Csarnokhoz. A szervezés munkája már befejeződött, csak a minisztertanács és a nemzetgyűlés jóváhagyása van hátra.

Az adózó polgárokhoz!

Felhívjuk az adózó polgárokat, hogy az 1920—1921. évi jövedelem és vagyonadó kivételéhez szükséges vallomásukat a hó 30-ig a városi adóügyi számvevőszékig eljuttassák. Visszatérve a muliban is tapasztalták, hogy a vallomási izek be nem nyújtása, vagy késedelmes beadása, mily súlyos következményekkel járhat. Késedelmes benyújtás esetén 10 százaléktól 100 százalékgig terjedhető bírságot ír elő az ide vonatkozó törvény. Vallomást kötelesek beadni: a) A jövedelemadóra vonatkozólag mindenki abban az esetben, ha tényleg élvezett összes jövedelmük az 1920 ik évben 10,000 koronát, b) a vagyonadóra vonatkozólag pedig abban az esetben, ha az 1920. évi december hó 31. én volt adóköteles vagyonuk értéke a 20,000 koronát meghaladta. Vallomást adni nem kötelesek: a) azok a IV. osztályu kereseti adó alá eső közszolgálati alkalmazottak, akiknek jövedelmük ki zárólag csak szolgálati illetményeiből állott, ha ezeknek a szolgálati illetményeknek az összege 30,000 koronát meg nem haladta. Ha azonban ugy a köz, mint a magán-szolgálatban álló tisztviselőknél szolgálati illetményükön kívül még egyéb — bármely forrásból eredő jövedelmük is — ez esetben már összes jövedelmükről vallomást adni kötelesek. A szükséges vallomási izeket a városi adóügyi számvevőszéknél kaphatják meg az adózók s azoknak kitöltésében a számvevőszék személyzete, azok részére, kik azt elkészíteni nem tudják, d. e. 10—12 és d. u. 3—5 óráig a városi adóügyi számvevőszéknél segídekezni fog. Vallomási izeket még egyes dohánytözsékben is kaphatnak az adózók. Szabó Mihály adóügyi főszámvevő.

NAPI HIREK.

Statárium.

A rögtönbíráskodást az igazságügyi miniszter a hütlenségre és a lázadásra korlátozta. Visszatekintve a statárium huszónapos szomorú történetére, egymásután vonulnak fel lelki szeméink előtt azok a rettenetes bűnök, melyeket az eldurvult érzéketlenség szült. Látjuk a vádlottak padján remegő bűnöst, amikor büneinek tudatára ébredve, kegyelmet már nem remélhet. A bűn sohasem tombolt olyan erővel, mint éppen a statárium hónapjaiban. A háboru előtt évek, sőt évtizedek multak el, míg egy halálos ítéletet hoztak; most minden hónapra esett egy. A háboru és a forradalmak születték a bűnöket. Azok az emberek, akiket a társadalomból ki kellett zárni, tulnyomólag a háboru áldozatai. Az országban a rend és a nyugalom ismét helyreállt, a kivételes rendelkezések evvel kapcsolatban megszűnnek. Ennek a békének és nyugalomnak kell tanyát ütni a lelkekben is. Mert a legigazságosabb bírónk a saját lelkiismeretünk, legsúlyosabb büntetés a lelkiismeret szava, amely elől menekvés nincs.

Gyümölcsharak.

Table with 3 columns: Fruit name, weight, and price. Includes items like Barack, apró, Meggy, Tököralma, Édesalma, Apró alma, Körte, Ringlószilva, Bonika, and Vörösszilva.

A közigazgatási bizottság kedden, 19. én tartja rendes havi ülését. — Biblia óra. Csütörtökön este 7 órakor a Protestáns Egyesületben bibliai beszélgetés lesz.

Uj ügyvéd. Dr. Nagy László ügyvéd Rákóczi-ut 22. szám alatt ügyvéd irodáját megnyitotta.

Az új kórház ügye, ha a jelek nem csalnak, előkerült az évzárás lovatából és megbeszélés tárgyát képezi az illetékes körök előtt. Csabai dr. tiszt főorvos és a város házmáster az építészeti osztály főnöke, Szalontay dr. tanácsnok, mindent megtesznek, hogy az ügy ne kerüljön napirendül. A régi tervék alapirányát, eszerint kb. 20 millió koronába kerülne a két pavilon felépítése. Ha az állam vállalná ennek az összegnek a felét, akkor még a városban a sor, hogy megszavazza e a másik 10 milliót. Má' éppen itt volna az ideje, hogy a kórház kikerüljön a csepepből; így legalább el tudnák iskolát, a polgári fiúiskolát és az ipariskolát.

A város házmáster. Szalontai Barnabás dr. tanácsnok és Angyal Vidor dr. főügyész fontos városi ügyekben ma hajnalban Budapestre utaztak.

Eljegyzés. Holló Annuskát eljegyezte Kincses Imre m. kir. államrendőrségi fogalmazó.

A nyári mozi néhány nap múlva megajlik; a munkások már annyira előrehaladtak, hogy most már csak a mozigép beállítás van hátra. Az új mozi saját villanytelepet állít fel, mert a várossal nem tudtak meggyezni a villanyáram árát illetőleg. A nézőtérien 1100 személy fér el; szép kerthelyiség és büfé, csak emeli az új mozi használhatóságát.

Gyászír. Részvétellel értesültünk, hogy Pankotay Imre szíjgyártó mester hosszas betegség után f. hó 12-én 62 éves korában elhunyt. Temetése 14. én csütörtökön d. u. 5 órakor lesz Fecske utca 6. sz. alatti gyászhatárol.

Felvétel a siketnéma-intézetbe. A siketnéma-kecskeméti intézet I. osztályába még husz növendékkel vesznek fel, akiket újabb módszerrel jól megtanítanak a hangos beszédre és más hasznos ismeretekre is. 7—10 éves siketnéma leány és fiu gyermekek felvételét lehet kérni. Aki szegénységet közszégi bizonyítvánnyal igazolja, annak gyermekét ingyenes tanulóknak veszik fel. A kisebb vagyonu szülők gyermekeit is segélyezni az intézet, úgy hogy a szülőnek csak igen csekély összeget kell utána fizetni. A felvétel iránti kérelem az intézet igazgatóságához küldendő.

A jószívű emberek figyelmébe! Zubek Béláné, posta-attiszt felesége, két egészséges leánygyermeknek adott életet. Ez az istenáldás azonban csak a varba hozta a derék postaattisztet, mert bizony nagyon szegények. Kérjük azért a jószívű embereket, juttassanak fehérműt és tejét a két kicsinynek, mert Zubekné nem képes őket táplálni. Adományokat a cseres kórház fogad el.

Nyugtatás. Id. Biró István szülőbirtokos 40 K-t adományozott a ménteleki ref. vallásviszsga alkalmával 2 tanuló jutalmazására.

A moziban szerdán és csütörtökön „Az élet király-urja“ van műsoron.

A városi költségvetés tárgyalását, amint annak idején megirtuk, levették a júniusi városi közgyűlés napirendjéről és egy rendkívüli közgyűlésben fogják tárgyalni. Kívánatos volna, hogy ezen a rendkívüli közgyűlésen nagyobb számban érdeklődjenek a városatyák a város ügyei iránt, mint eddig szoktak.

Elvesztette Tisztartó Imre pénzt és irrományait. A becsületes megtaláló legyen szives szerkesztőségünkben leadni.

A szabadkőművesség ellen. Zalavármegye törvényhatósága Kecskemét város törvényhatóságának a szabadkőművesség és a destruktív sajtó ellen hozott határozatát magáévá tette.

A Széktó furdón nagyon is meglátszik, hogy az őszel nem tisztították ki. A víz teli van hínárral; az előzőeken község körül a »jobbülésű« cigarettá véget, gyümölcshulladékok dobálnak bele, s így még jobban elriasztják a közönséget a furdózás gyönyöreiről. A homokfurdóknak nevezett édenkertben legrövidebb a birkózás nemesség sportját fizik a fiatalok. A szivattyú is minduntalan megbokrosodik s ezért aztán megtörténik, hogy a homokfurdó után nem lehet lemosni a port. Ugy halljuk, hogy a városától bérbe akarták venni a Széktót. Talán nem ártana erről többet beszélni, a város sem látna ennek a kárát, de a furdózó közönség sem.

Tafait kulcs. Karikára fűzve 3 drb. kulcsot találtak. Kiadóhivatalunkban átvehető.

VÖRÖSBEGY LÓTH ILÁVAL. — A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Országos Kongresszusa. A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Szövetsége jul. 24—28. napján Karcagyon konferenciát rendez, amelyen a Világ-szövetség képviselőiben hollandi, amerikai és angol kiküldöttek is részt vesznek. A konferencia célja, hogy új szeméket vigyen bele a működő egyesületek életébe. A konferencián a Kecskeméti Protestáns Ifjak Egyesülete is képviselteti magát két kiküldöttel, azonban önként jelentkezők mérsékelt részvételi díj mellett korlátlan számban vehetnek részt. A Kecskeméti Protestáns Ifjak Egyesülete rövid fennállása óta olyan széleskörű munkásságra tekinthet vissza, hogy méltán illeti meg az elsőseg a vidéki egyesületek között s ezért kívánatos volna, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a tagok. A részvevőkre legkésőbb pénteken, 15. én estig lehet jelentkezni Madocs Sándornál, az Egyesület helyiségében.

Összeesett az utcán. Kozma Ferenc 54 éves napzámos, Kaculya Imre dinnyés, szerdán délelőtt összeesett a színház téjében. Komolyabb kimenetelű azonban nem volt, mert rövidesen magához tért és felesége kíséretében hazament.

A cseh népszámlálás 100,000 magyart talált a rutén földön. A ruténföldön megtartott népszámlálások végeredménye a következő: 320,648 rutén, 102,098 magyar, 82,324 zsidó, 53,515 orosz, 19,289 cseh szlovák, 13,816 román, 10,721 német, 1151 különféle és 54 jugszláv. A népszámlálást az ismert cseh módszer szerint hajtották végre s még így is csak elenyésző számban tudtak »cseh szlovákokat« felhajtani.

Gazdátlan csikó. Vágó János nagykorósi 3. járás 204. sz. alatti tanyaára f. hó 18. án betévedt egy kb. 2 éves deres csikó. Igazolót tulajdonosa átveheti a nagykorósi rendőrkapitányságon.

Országos vásár lesz f. hó 15. én és 16. án Gyulán.

Németországnak dolgos és józan emberek kellenek. A német orvosvilág négy kiválósága felhívást bocsátott ki Németország orvosaihoz az alkoholizmus ellen. A felhívás elmondja, hogy Németország még ma is tízenöt milliárd márkát ad ki éventenként szeszitalokra és hogy a német gabona, burgonya és cukor jelentékeny részét aiko-

holos italok készítéséhez használják fel. A felhívás kibocsátói Németország méltóságának és fennállásának érdekében felszólítják az orvosokat és egyuttal az egész német népet, mérsékeljék az alkoholfogyasztást és a dohányzást. Alkohol és dohányzás nélkül meg lehet élni, de nem lehet meg Németország és nem lehet szabad, ha nincsenek dolgos, józan és takarékos fiai. Ezt a felhívást a világ bármely népe megszivlelhetné.

Gyilkos hőség az Egyesült Államokban. Az Egyesült Államokban tűrhetetlen fokozódott a hőség. Valamennyi nagyobb városból hőség okozta haláleseteket jelentenek. Különösen Newyork sűrűn lakott városrészeiben sok áldozata van a hőguta-nak. Számos örvültségi esetet jelentenek. Az emberek tömegesen keresnek enyhülést a folyókban, miközben sokan elpusztulnak az örvényekben. A háztetőkről, amelyeket hálólhelyeknek rendeztek be, sokan lezuhantak. A hatóságok megajították a parkokat, hogy a szabadban való halást lehetővé tegyék és gondoskodás történt a furdók és frissítőhelyek szaporításáról.

Az őszirózsás forradalom zavargói. Hadbírósi tárgyalás.

Már f. hó 12. én megkezdte a hadbírósi a Károlyi féle forradalom rendfelforgatóinak bűnyűgyében a tárgyalást. A vádlottak, névszerint Mészáros István, Szabó Mihály, Szikszai József, Nagy Géza, Komáromi Sándor, Hajagos János, Tóth János és Bogácsi Pál többrendbeli rablásal vannak vádolva. A tegnapi nap folyamán a vádlottakat halgatták ki és ma a tanúk kihallgatásokra kerül a sor. Barna Tibor rendőrtan. előadja, hogy 1918. év nov. 1. én Szikszai József huszár több társával együtt a népgyűlés alatt fegyverekkel járkáltak a város háza körül és az ablakokra lövöldöztek, majd beha-

tolva az épületbe, a foglyokat kiszabadították. Utána »Gyerünk a törvényszékhez! Ott is vannak!« kiáltással elvonultak a város házáról, miközben több értékes tárgyat elemelek. A következő tanu balásfalvi Kiss József dr., aki ugyszólván minden részletét látta a zavargásnak, elmondja, hogy a zavargók egy kocsin szaladgáltak a nagytemplom és a »Beretv« között és szűnet nélkül lövöldöztek a levegőbe. A nagytemplom elé érve, a szembe jövő Barna Tiborra is rálöttek. Utána Szóke Gyula házához vonultak és ott garázdálkodtak. A tárgyalás lapzártakor tart.

Anyakönyvi kivonat.

Születések: Járdi Sándor rk., Szabó Sándor rk., Szabó Sándor rk., Szabó Margit rk., Konc Péter Pál rk., Csorba Terézia rk., Soós Magdolna izr., Szurov Elek ref., Gömöri Erzsébet rk., Kelemen Mária rk., Tatár Erzsébet ref., Vágó Ambrus ref., Kiss Aladár ref., Csösz Ilona rk., Kullai János rk., Molnár György rk., Péczeli Ilona rk., Halász László ref., Halász Imre ref., Panik Imre rk., Fokti Julianna rk. Házasság: Gaisz József rk. és Verb Erzsébet rk., Farkas Szabó József rk. és Rimóczy Vilma rk., Csontos András rk. és Csordás Lidi ref. Halálozások: Kiss Márton rk. 73 éves, Haussinger Erzsébet rk. 13 hónapos, Hegedüs Torma Elek Sándor rk. 10 éves, Sörös István rk. 67 éves, Kiss Jánosné Gál Rozália rk. 68 éves, özv. Kiss Józsefné Kulmann Teréz rk. 61 éves, Biró Pál rk. 13 hónapos, Gerszei János rk. 81 éves, Vörösi Ferenc rk. 5 éves, Pap József rk. 37 éves, Vass Mihályné Bogár Terézia rk. 72 é, Fehér Flórián rk. 8 napos, Lénárt Jánosné rk. 65 é, Rédei Lajos ref. 14 é, Polgár Sándor ref. 57 é.

Pártoljuk a keresztyén sajtót!

SPORT. Football. A legjobb vidéki csapat címéért a küzdelmek megindultak és július 24. én Budapesten tartandó döntőmérkőzésen a kérdés el is fog dőlni. A küzdelemben a kerületi bajnokok vesznek részt. Ezek a következők: Észak: Miskolci VSE. — Nyugat: Szombathelyi AK. — Dél: Szegedi AK. — Kelet: Debreceni VSC. — Közép Magyarország: Péceli SE. Július 10. én két mérkőzés sorsa el is dől és pedig: Szombathelyi AK—Debreceni VSE 3:1 (2:1) és Miskolci VSE—Péceli SE 3:1 (2:0). Július 17. én tehát a következő sorsolásban folytatódik a küzdelem: Szegedi AK—Szombathelyi AK (Szegeden). A döntőmérkőzés tehát július 24. én Budapesten a Miskolci VSE és a Szeged—Szombathely mérkőzés győztese között lesz. A KAC footballszakosztály a f. hó 13. án, szerdán este 8 órakor ülést tart a Royal étteremben. Lapfajdonos és kiadó: Dr. Dal Komáromi Hirlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság.



## GÉPOLAJ, GÉPZSIR ÉS HENGEROLAJ

PRIMA MINOSÉGBEN  
A LEGOLCSÓBBAN  
:: KAPHATÓ ::

## BODOGH JÓZSEF

FESTÉKRAKTÁRÁBAN KÖRÖSI-U. 11.

Festő és mázoló tanulókat  
felveszek.

## :: ÓRÁK ::

24 órai felírását szakszerűen  
és jutányos áron végzem.

Aranyat, ezüstöt újból  
magas áron veszek.

## Gyenes László

órás, ékszerész és vésnök  
Arany János-utca 7. szám.,  
a Kecskeméti Lapokkal szemben.

**Kiadó föld.** Városlődön, a  
Pusztai-Páka  
állomással szemben, néhai Varga Sándor-  
féle 20 kat. hold föld tanyaépü-  
letekkel, kuttal folyó évi Szentmihály  
naptól hasznosbérbe kiadó. Ertekezni  
lehet a tulajdonos Cseh Lajosnál, V. ker.,  
Bem-utca 7-9 szám alatt. 1962

## Gombhúzást

elfogadjunk

**BENDE ILONA**  
varrodája, V. Mátványi-utca 3.  
Tanuló leányok felvételnek.

## Nagy adót fizet ma minden vadász.

Hogy ezen túlkiadást valahogyan ellen-  
ülözze, ósz-  
szes lőszerükségletét

## Gyenes S. és Fiai Utóda

cégnél szerezzék be, ahol ezen  
cikk legolcsóbban kaphatók

## Okleveles tanítónő

elemi és polgári iskolai tanulókat  
pótvizsgára előké-  
szít. Cim a kiadóban. 1954

## Cipő szükségletét

mindenki a legolcsóbban be-  
szerezheti úgy raktárról, mint  
megrendelés szerint

## S. Tóth Ferenc

üzletében Rákóczi-út 20. sz.  
alatt. Ugyanott Orthoped  
cipők, lovagló-, tiszt- és min-  
denféle könnyű csizmák mér-  
ték szerint készítenek.

Javítások elfogadtnak

## Endlízó (slingelő) gépemen

elvéllalok mindenféle csipke  
és aplikáció bedolgozást  
úgy fehérműbe, mint felső  
ruhába. — Női kalap sa-  
lónomban tanuló leányt  
felveszek. 1972

## BARNA JULISKA

divatárúsnő IV. kerület, Nagykörösi-  
utca 15. szám, az emeleten.

## Varróleányok

azonnal felvételnek Soós Kálmán  
női- és férfi szabónál,  
Nyíl utca 15. szám. 1985

## IZLÉSESEK ÉS OLCSÓ NYOMTATVÁNYOK

CSAKIS A

## KECSKEMÉTI LAPOK

NYOMDÁJÁBAN KÉSZÜLNEK:

ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDARÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
III. KER., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZÁM.

## Vasuti jegyét

az eredeti áron előre meg-  
válthatja a Nemzeti Hitelintézet  
R. Társaság helyiségében (Be-  
niczyk Ferenc utca 4. sz.) működő  
hivatalos menetjegyirodában.

Mielőbbi belépésre keresek

## könyvelés és levelezésben

jártas férfit vagy nőt, ki biztos szá-  
moló és szép írással rendelkezik  
Gyenes S. és Fiai Utóda cég.  
Ugyanott egy gyakorló 3-4  
középsiskolával a vasszakmában  
felvétetik. 1973

## Két fotell, divány és

asztalból álló mokett  
garnitúra eladó. Cim a  
kiadóhivatalban. 1978

## Sertés-miskaroló.

Kérem a mt. sertéstartó közön-  
séget, hogy akinek sertése van  
és miskarolatni akarja, fordul-  
jon hozzám bizalommal, vagy  
tudassa levelező-lapon, szakérte-  
lemmel és szerencsés kézzel vég-  
zem a műtétet.

## SPISEK FERENC

sertés-miskaroló, I. ker., Darab-utca 8.

## Felszámolás foly- tán végkiárúsítás:

penzszekrények, angol bőrgarni-  
tura és mindenféle bútorok.  
Bocskai (volt Zöldkert) utca 1.

## Eladó vendéglő

a Rákóczi úton forgalmas helyen.  
Esetleg iccésnek is kiadó. Meg-  
tudható Rákóczi út 20. szám,  
földszint iroda. 1979

## Tisztelettel értesítem a tisztelt gazdaközön- séget, hogy

## STRASSER és KÖNIG

budapesti cég megbízásából legmagasabb napi árnban vásá-  
rok 6-búzá, rozst, árpat, zabot, tengerit, továbbá augus-  
tus havi szállításra már most kötést csinálók új búzára és  
rozsrá, melyre előleget is folyósítok. — Különösen felhívom  
a gazdaközön-  
ség figyelmét a most érkezett

## békebeli minőségű zsák és ponyva áruimra,

melyeket legolcsóbban árúsítok. — Továbbá a szabadkereske-  
delem megindultával legolcsóbb napi árnban úgy kicsinyben,  
mint nagyban árúsítok naponta frissen darált árpa- és  
tengeri darákat, tengerit, árpat, zabot és mindenféle  
vetőmagot; békebeli kocsikenőcsőt, tavotva gépszirt.  
Telefon 122. Szives pártfogást kér:

**Dénes Gábor** terménykereskedő,  
Arany János-utca 7. szám. (Régi itcés piac.)

## Uj karbidlámpa

kerékpárhoz eladó; Vörös-  
marty-utca 10. szám alatt.

## Vivók figyelmébe

ajánlom a most érkezett  
vivőkardokat, pengéket  
keztlyüket és vivősakó-  
kat, melyek kaphatók

## Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél. 1963

**Felvételi** és pótviz-  
sításra előké-  
szít és francia órákat ad ta-  
nárnök. Cim a kiadóban. 1915

## Budapest Székesfőváros Ás

ványvízüzeme által előállított

## HARMAT

szénsavval telített ásványos  
forrásvíz kapható  
fél liter 4. K. — 1 liter 7 K.  
2 liter 12 K-ás árban az

## Általános Fogyasztási és

Értékesítő Szövetkezet-  
ben (Wittmann ház). 1866

## Ó 24 ÓRAI 24 Ó

FELÍRÁSÁT VALÓDI  
EMAIL FESTÉKKEL, R  
A MELY LED ÖR-  
ZSÖLHETÉLEN, Á  
K 20 KORONÁERT K

## ARANYAT, EZÜSTÖT

BÁRKINÉL MAGASABB NAPÍ  
ÁRON VESZEK.

## PÁSZTOR PÁL

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ, ARANY JÁNOS-UTCA 8.

AHOL ÓRA ÉS ÉKSZERJAVI-  
TÁSOK, VÉSNÖKI MUNKÁK  
BÁMULATOS OLCSÓ ÁRERT  
KÉSZÜLNEK.

**Eladó** 155 darab kölmö-  
böző nagyságú  
gyümölcszálított kosár és  
egy 200 kilogrammos mérleg.  
Megtéríthető 1 kerület, Kista-  
ludy-utca 5. szám. 1987

Egy jó családból való fiú

## tanulónak

felvétetik, Kiss László fűszer-  
kereskedőnél, Szentmiklósi ut 1.

## Bérbe vennék

kisebb házat, vagy 1-2 szo-  
bás lakást nagy kamrával eset-  
leg a városon kívül is. Közve-  
titőt jól díjazok. Ugyanott  
egy pár új lőszerzsám eladó  
Huszár Mihály asztalos IV.,  
Tabán u. 16.

1915 Lapszerkesztő

titkári vagy irodai  
állást keres. Cim a kiadóban.

## Gyarak, malmok, gépészek és géptulaj- donosok figyelmébe!!

Mindenféle tömítési anyagok,  
úgy mint: aszbeszt lemez, asz-  
beszt zsinór, klingert, zsiro-  
zot- és grafitos pakolás, min-  
denféle olajok és vizmutató-  
üvegek, gépolaj és hengerolaj,  
továbbá minden más műszaki  
cikk a legjutányosabb napi ár-  
ban kapható:

## Bimbó János

vaskereskedésében, Vásári-utca  
(Ress-féle ház).  
Telefon: 172. — Telefon: 172.

## Föld árverés.

Utóajánlat kövekeztében Cso-  
mák örökösök tulajdonát képező  
Talfajában levő 22 hold első  
minőségű a várostól 3 km.  
fékvő szántóföld 1921. július  
hó 17 én délelőtti 8 órakor a  
helyszínen önkéntes árverésen  
el fog adani. Részletes feltétele-  
ket dr. Hegedűs Ferenc ügy-  
véd, Wesselényi utca 16 ad. 1832

## A vadász szezonra

legolcsóbb árban szállít kész és  
üres vadász töltényt, lefauschet  
és lancsziert minden öbnagság-  
ban, úgyszintén flóbert, revolver  
és ismétlő pisztoly töltényeket a  
szokásos rendőrhatalósági en-  
gedélyre. Tisztelettel:

## Szathmáry János

vas- és fűszerkereskedése Kecskemé-  
t. Alapítva 1885. Telefon 281.

## Elcserelném a piactér közvet- len közelében

lévő, forgalmas utcában üzlet-  
helyiségnek is kiválóan alkal-  
mas 2 szoba, konyha, melléke-  
lyiségekből álló lakásomat azon-  
nali beköltözésre jó családi la-  
kásnak alkalmas költöbbsz cse-  
des helyen fekvő polgári lakás-  
sal. Cim akiadóban. 1955

## Érettségizett

fiatalember állást keres.  
Cim a kiadóhivatalban. 1818

## Jó házi borkimérés

litterje 32 korona. Bercsényi-  
utca 6. szám alatt. 1204